

## 致辞

### 财经事务及库务局局长出席香港人寿保险从业员协会国际保险 财经论坛 2008 致辞全文 (只有中文)

2008年2月18日(星期一)

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日（二月十八日）出席香港人寿保险从业员协会国际保险财经论坛 2008 的致辞全文：

吴会长、王主席、各位来宾：

我很高兴获邀担任由香港人寿保险从业员协会首次举办的「国际保险财经论坛」的主礼嘉宾。适逢是戊子鼠年的正月，我先在此恭祝大家新春大吉，万事如意。

过去一年，亚洲地区为世界经济提供重要的增长动力，而保险业对于促进亚洲、以至全世界的社会和经济繁荣发展，更是扮演举足轻重的角色。保险业丰富的风险管理经验，有助个人和企业防范及管理有关自然灾害、安全生产和公共责任事故等风险。此外，推动退休保障和医疗保障等保险服务，更有助促进社会长远和谐发展。

今天，香港能够成功确立国际金融中心的地位，成为区内重要的融资和投资平台，各位保险从业员的努力实在功不可抹。

特区政府一直与保险业界保持紧密沟通和合作，以便缔造一个便利营商的环境，促进业界抓紧区内经济蓬勃发展带来的机遇。同时，保监处亦致力维持一套符合国际监管标准和切合本地需要的规管制度，以保持香港作为国际保险中心的地位。凭着大家的努力，保险业在过去十年平均每年都有双位数字的增长。根据二零零七年首三季的临时数字，保费收入总额达 1,418 亿港元，即 182 亿美元。另外，香港的保险市场是全世界最开放的保险市场之一，共有 178 名获授权保险公司在香港进行业务，是亚洲区内保险公司数目最多的地方。

今年，相信保险业会继续有庞大的增长空间。随着香港与内地进一步加强经济合作，特区政府会继续积极与内地当局探讨，如何更有效地利用香港保险业人才的优势，以及丰富的行业发展经验，促进内地保险市场多元化的发展，以及更好地满足内地的个人和商业保险需求，朝着「成就中华文化，展现国际视野」的共同目标迈进。

另一方面，要抓紧机遇，保险从业员亦要持续提升专业水平和服务质素，以增强竞争力。香港人寿保险从业员协会举办是次论坛，成功邀请了世界各地以及大中华地区的杰出人士作为讲者，为业界人士提供一个难得的信息交流及经验分享的机会，帮助从业员更好地掌握保险业发展的新趋势，迎接新挑战。相信在座各位必定会满载而归。此外，我期望各位来自海外的参加者，能够抽空游览一下香港这个亚洲动感之都，感受一下市面上新春的热闹气氛。

最后我谨祝大会举办成功，各位事事如意。谢谢。

完